FICHE DE PREPARATION

Année: 3e 

Cycle: 3

Nombre d’Es : 12
Discipline :



(Sous-)champ disciplinaire :

( Langue française : savoir écrire
Sujet : que se passe-t-il derrière cette porte / cette fenêtre ?
Objectif : 
Au terme de la leçon, les élèves seront capables d’écrire l’histoire de ce qu’il se passe derrière une porte ou une fenêtre. 
Références bibliographiques :
· Sivera, Patricia, des ateliers d’écriture, CECP.
Compétences disciplinaires:
	Compétence
	N°

	Rechercher et inventer des idées, des mots…
	F45

	Orienter son écrit en fonction de la situation de communication. En tenant compte du support matériel.
	F44


Compétences transversales:
	Compétence
	N°

	Etre ouvert aux autres et au monde.
	T2


Matériel : 
· Des photos, images de portes et fenêtres.
· Des fiches signalétiques de portes et fenêtres.

· Un cahier de travail.

· Un feuille pour réécrire le texte et y coller la photo.

NOUVEL APPRENTISSAGE
	Déroulement :



	Mise en situation :

L’I propose aux élèves de choisir une photo de porte ou de fenêtre parmi celles qui sont proposées.


	Construction de l’apprentissage :



	Etape 1 : fiche signalétique
	En fonction de l’image qu’il a choisit, l’Es remplit la fiche signalétique de la porte ou de la fenêtre. L’image suscite déjà en lui des émotions. La fiche signalétique sera la base de l’inspiration. Elle ne sera donc pas corrigée puisqu’elle sert avant tout d’outil.


	Etape 2 : 1e jet de l’histoire
	Après avoir rempli la fiche signalétique, l’Es crée une histoire, dont il est le héros ou pas, sur ce qu’il pourrait bien se passer derrière cette porte / cette fenêtre.
Le héros, seul ou accompagné, peut s’y aventurer, mener l’enquête, percer un mystère ou simplement observer une scène.

Ce premier jet est écrit au cahier de travail.



	Etape 3 : correction du premier jet
	Une fois l’histoire terminée, l’I propose de corriger le 1e jet en utilisant une grille d’auto-évaluation et un code couleur :

· Un point bleu : erreur d’orthographe d’usage ( aller voir dans l’Eurêka.

· Un point vert : erreur d’orthographe grammaticale ( vérifier les accords.



	Structuration – synthèse :
L’I distribue une feuille où l’enfant collera sa photo et y écrira son histoire. Les histoires seront lues par tous et placées au tableau.
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La fenêtre
ouverte

fermée


ancienne

moderne
horrible

avec rideaux


très sale

avec des fleurs

jolie

Ou…   

Elle te fait penser à…

Entends-tu ?

Des petits bruits ? 

Une musique ?

Un cri ?

Le silence ?

Ou…   

Tu devines une vie…

La vie de qui ?

Que se passe-t-il derrière cette fenêtre ?
La porte
grande

petite
lourde

imposante

Sympa
accueillante

qui fait peur
Ou…   

C’est plutôt…

· Une porte fermée à clé qui t’ordonne : « Passe ton chemin ! ».

· Une porte colorée avec une belle sonnette qui te dit : « Viens ! ».

Que vois-tu ? 

Qu’entends-tu ?

Que ressens-tu ?

Oses-tu frapper ?

Veux-tu y entrer ?

Face à cette porte, raconte ce que tu imagines, ce qu’elle abrite, ce qu’elle cache peut-être…

Ou… Entres-y donc et…
Grille d’auto-évaluation
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	Toutes mes phrases commencent par une majuscule.
	
	

	Toutes mes phrases se terminent par un point.
	
	

	J’ai écrit des phrases courtes (pour ne pas utiliser « et », « alors », « et puis » plusieurs fois).
	
	

	J’ai utilisé ma fiche signalétique pour écrire mon histoire.
	
	

	J’ai vérifié l’orthographe des mots que je ne connaissais pas dans l’Eurêka.
	
	

	J’ai relu l’histoire en entier pour vérifier si elle a du sens, si je la comprends bien.
	
	


Colle ton image ici.
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